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A jó szomszédok.
Pécs, 1902. március l t .

Hogy micsoda kitűnő szomszédi vi­
szonyban vagyunk a mi kedves szövetsé­
geseinkké!, az osztrákkal, azok meg mi- 
velőnk, azt semmi sem bizonyítja csatta* 
nósabban. mint azok a folytonos tárgyalások, 
a melyeket a magyar, meg az osztrák 
kormányok egymással folytatnak s a me­
lyeknek soha sem fogy ki a kényes anyaga, 
mert baj a közös gazdálkodásban mindig 
akad, a mit el kell igazítani.

Olyanok vagyunk, mjnt a sziámi ik­
rek ; mielőtt bármily irányban akarnánk 
tenni egyetlen lépést is, előbb meg kell 
egyeznünk a velünk összenőtt Ausztriával. 
Csakhogy a mit könnyűvé tesz a sziámi 
ikreknek a születésűktől fogva megszokott 
természetes kötelék, meg » testvéri sze­
retet. az nálunk folytonos civakodás k i ­
forrásává lesz, mert érdek ellentéteink 
mellett az a kötelék, melylyel egytefüzve 
vagyunk, természetellenes, a testvéri sze­
retet helyett ppdig gyűlölséggel találko 
zunk lépten-nyomou annak részéről, aki­
nek jóban, rosszban osztályos tágunknak 
kellene lennie.

Más külföldi államokkal megszerző 
dűnk kereskedelmi forgalmunkra nézve az 
vek hosszú sorára s aztán folyik minden 

a maga rendes medrében, mert mindegyik 
szerződő fél respektálja a megkötött szer 
zódóst minden pontjában s nincsen szűk

A „Pécsi Figyelő" tárcája.

ség minduntalan fölmerülő sérelmek miatt 
újabb és újabb tárgyalásokra. A mi ked­
ves szövetséges szomszédunk azonban alig, 
hogy megegyezett velünk lalamire nézve, 
máris azon töri a fejéi, hogyan játsz­
hatna ki az egyezséget a mi rovásunkra, 
hogyan aknázhatná ki a szerződés béza 
gait a mi boszantásunkra és károsítá­
sunkra. így aztán mindig kell tárgyal­
nunk és mag) aráznunk a szerződést, hogy 
az abba ütköző sérelmek om lására  rá 
bírjuk a ránk fenekedő szövetségest.

Szerencse Széli Kálmánra, hogy 6 
felsége most huzamosabban Budán tartóz­
kodik, a hova az osztrák miniszterelnök 
is lejár referálni, mert különben többet 
kellene Bécsben lennie, mint idehaza, 
annyi a tárgyalni valója Körber úrral. A 
közös vámtarifában fő ennek a két urnák 
a feje kivalóképen, hogy megtalálják a 
mindkét felet egyaránt kielégítő, méltá­
nyos és igazságos megoldási módot. Mi­
vel azonban éppen a vámtételek legneve­
zetesebbjeinél a magyar és az osztrák ér­
dek annyira ellentétes, bogy a mi az
egyiknek öröm. az a másiknak üröm : hát 
a két miniszterelnök tauáCokuza&a nagy* 
ban hasonlít a középkori a'kimistak bu 
várkodásaboz, akik a bölcsesség kövét 
akarták feltalálni s a helyett csak érték­
telen salakot produkáltak.

A tanácskozásoknak eme főtárgyán 
kivül van azonban még elég más tár­
gyalni valójuk. Félhivatalos híradás sze-

I
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Petőfi Zoltán.
— A «Pécsi Figyelő» eredeti tárcája. —
Különös nép vagyunk mi. Hamar tüzbe 

jövünk, de a tűzünk hamar le is lohad.
Különösen a politikai felhők nagy be­

folyással varnak lelkületűnkre, tetterőnkre és 
kedélyünkre egyaránt.

Megnyilatkozik ez a tulajdonságunk tár­
sadalmunknak minden mozgalmában.

íme például: Molnár György színigazgató­
nak 1860. tavaszán Pécsett fogamzott meg 
az agyáhan az a gondolat, hogy Budapesten 
a lárc id mellett álló, egykor Mátyás király 
iskolájából Thalia templomát lehetne és kel­
lene is építeni.

Ezzel az eszmével felment Pestre. Szóba 
állt ott tervével Bulyovszky Gyulával. Ezzel 
azután átsétált Budára a helytartóság pénz 
ügyi osztályának nagytekintélyű főnökéhez, a 
nagy mübarat Madarászhoz.

Ez hatalmasan kezére játszott Molnár­
nak Ettől tudta meg a nagy emberek bécsi 
tanácskozásának kilátásba helyezett sikerét. A 
megjelenendő diplomát, a mely szerint az or­
szág alkotmánya visszaallittatik.

Az ország már úgy is aszott a remény­
ben. tehát a lelkesedés már növekedőben volt. 
Ütni kell a vasat, a míg meleg.

Az öregebb írók, Királyi, Pákh, Jókai, 
Vachot. Vajda mind mellette voltak a dolog­
nak. A fiatalabbak, Ujváry, Toldi Pista, Bercik, 
Aider, Rákosi, stb. lelkesültek az ügyért. 
Észszel, tollal dolgoztak az üdvös gondolat 
sikeréért.

A jó Va9 Gereben pedig nyakába vette 
az országot és gyűjtött egy rakás pénzt az 
építkezésre, de gyűjtött minden ügybarát az 
egész országban, csak legyen végre még egy 
magyar színháza fővárosban a nemzetin kivül.

Urak, úrnők, nagyságos, méltóságos asz- 
szonyok, az ö bnliânt karpereces, keztyüs 
kacsócskáikkal toltak egy-egy talicska földet 
az építkezésnél, lelkesülésüknek és demon­
stráló hazaszeretetüknek őrök példájára.

És a színház kész lett. Fel is Írták reá 
a lelkesülés örök emlékéül : Haeafiság a nem- 
eetiségnek jelmondatot. Megnyitotta Molnár 
Gyurka.

Ment is a világ fényesen, pompásan. Do­
hát mindennek van kezdete és vége.

A Mindenható a megmondhatója annak, 
hogy törtéut meg az eset I 

Dőlt ott a pénz.
102 egymásutáni előadásban ment az 

I »Ordög pilulája* zsúfolt ház előtt mindig.

I

rint legközelebb Széli és Körber ismét 
folytatják tárgyalásaikat, mely alkalom­
mal mindkét országot közelről érdeklő 
fontos gazdasági kérdésekről fognak ér­
tekezni. E kérdések közé sorolhatók : a 
magyar értékpapírok mentessége az osz­
trák járadékadó alól, a cukorkérdés, me­
lyet a brüsszeli cukorkonferencia tett 
aktuálissá, a magyar malmok osztrák rak­
tárainak megadóztatása, fogyasztási adó­
kérdések s más hasonlók.

Hát ez szép bokrétája az u. n. ké­
nyes kérdéseknek, melyek legtöbbje ai 
osztrák perfidia fáján termett és hoz szá­
munkra keserű gyümölcsöket. Itt van 
először is a magyar értékek megadózta­
tása Ausztriában, a mi ellen eddig hasz­
talan volt a magyar kormányok minden 
tiltakozása, bármennyire kimutatták is, 
hogy milyeu igazságtalan és a fönnálló 
gazdasági közösség mellett képtelen rend­
szabály az. Mi hozzátehetjük, hogy még a 
legnagyobb mértékben impertinens is. Ma­
gyarország államadósságainak igen tete­
mes része onnét szármázik, hogy ma­
gunkra vállaltuk az osztrák .államadóssági 
terhek jó nagy részének fizetését s ezt 
a nagylelkűséget azzal fizette vissza a jó 
szomszéd, hogy a saját kasszája javára 
külön járadékadót szed az ott elhelyezett 
magyar értékek utáu.

Eddig is sok szó és tinta folyt en­
nek a felháborító sérelemnek a megszün­
tetése iránt s fog meg folyni ezután is,

72 egymásutáni előadást ért meg >Du- 
nanán apó« örökös zsúfolt ház mellett. A 
játszó sziuészek közül pedig mégis szerencsés 
volt, a ki naponkint egy bankóhoz jutott. A 
minorum gentiumnak csak krajcárok jártak.

0

Apraxin Julia grófnőnek is sok ezrébe 
kerültek a lánchíd melletti »első magyar nép­
színház estélyei«.

Majd csak a magyar színészet történet­
írójának jut feladatul annak a megfejtése, hogy 
hová is lett hát az a sok jövedelem ?

A népszínház dicsősége is mintha össze 
lett volna nőve a magyar haza politikai éle­
tével.

Az októberi diplomát betapasztotta a 
februári pátens. Alkotmány volt : nincs.

Előbujtak a rendelkezés alatt álló Bach 
buszáick és az újabb Schmerling lovagok.

Ezek ültek az ország kormányzási nyer­
gébe.

Ismét felldg borult Magyarországra.
De felleg borult a budai népzinházra is.
A társulat szét ment, eloszlott, de az 

épület ott diszlett s mi lett belőle ? Finánc- 
ka se árny a.

Az épületen szonban még mindig ott 
díszlett a lelkesülés ama kifejező mondata: 
Uaeafiság a nemeetiségnek.

Zárva voltak az ajtók Thália előtt 
egész az ujjáébredésig.

L ap u n k  m ai M áma 6  o ld a lra  terjed .
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mert régi osztrák taktika iljen sérelmes 
intézkedésekkel olyan helyzetet teremteni, 
melynek orvoslásába csak újabb áldoZiatok 
árán egyeznek bele. Ha most Síóll és 
Körber a magyar értékeknek az osztrák 
adó alól leendő mentesítése fölött tár 
gyalnak, a tárgyalás nem fog más körül 
forogni, mint hogy minő engedményeket 
tegyen ennek fejében Ausztriának Ma 
gyarország. Mert az már régi osztrák 
gyakorlat, hogy Magyarország minden jo­
gának érvényesítését csak drága pénzen 
szerezhesse meg a kedves szövetségestől.

Nem sokban különbözik ettől rossz­
hiszeműség tekintetében a magyar mai 
mok osztrák raktárainak megadóztatása. 
A magyar lisct kitűnő volta még az ősz 
trák gyűlölködést is képes legyőzni a 
fogyasztó közönségnél s ezért minden ár 
mánybodás dacára szép kivitelünk van 
ebben a cikkben Ausztriába. A magyar 
malmok tehát, hogy osztrák vevőiket 
könnyebben kiszolgálhassák, több osztrák 
vasúti állomáson raktárt tartanak áruik 
ból s a hozzájuk érkezett megrendelése­
ket ezekből a raktárakból elégitik ki. 
Ezek tehát nem fióküzletek, mert árusí­
tással nem foglalkoznak, csak kiszolgál­
tatják budapesti utalványra az itt meg 
rendelt lisztet, de az osztrákok ezeket a 
raktárakat még is megadóztatják, mint 
fióküzleteket.

Ebben a kérdésben is hasztalan volt 
eddig a magyar kormány közbelépése, da­
cára annak, hogy vau egy korábbi mpg- 
állapoias, m 'y íz ilyen raktáraknak köl­
csönösen adómentességet biztosit egymás 
területén. Legutóbb aztán a budapesti 
adófelügyeiőség kezdte adó alá ös>zeiratni 
a magyar fővárosban gombimódra elsza 
porodott osztrák bizományi üzleteket — 
Erre persze az osztrákok rettentő módon 
felzudultak, hogyan mer Magyarország, az 
ő gyarmatuk olyan mértékkel mérni nekik, 
mint ők nekünk. Megindulnak hát újra a
m »!«■

1867. év tavaszán ismét derengeni kez­
dett Magyarország látóhatára.

A jó budaiak is megrestelték a dolgot 
és azt gondolták magukban, ki a finánccal a 
színházból és vissza kell telepiteni a magyar 
színészetet.

Soká vajúdott ez a dolog. Végre Balá- 
zsy Antal, a hires Rózsa Sándor védőjének, 
később a Cuna tanácselnökének, elnöksége 
mellett megalakult a budai szmibizottsag és 
Molnár művezetése mellett bevonult a Szege­
den működő Kocsiszovszky féle színtársulat 
Budára.

Mindenesetre Petőfi Zoltánt is, mint a 
szintarsulat tagját a tővarosba akarta hozni 
Molnár, de ez nem ment.

Nem volt az a szép szó, kapacitálás, fe­
nyegetés stb., a mely reá birta volna kény 
szeriteni a Zoltán gyereket, uogy ő is a tár­
sulattal tartson és Budára jöjjön.

Végr« engedni volt kénytelen a buzgó 
Molnár a /adtán merev akaratoskodásának és 
hagyta őt sorfára.

Ez a sors pedig nemsokára bekövetke­
zett, mert a vékony dongáju, nyápic gyerek 
nemsokára itthagyta ezt az árnyék világot, 
még pedig azért, mert az élet mértékeivel nem 
igen kötött barátságot, felhasználta az életet, 
de az élet is felhasználta öt ; ezt pedig nem 
bírjuk ki sokáig.

tárgyalások a két kormány között s a 
vége a dolognak legjobb esetben az lesz, 
hogy az osztrákok elállnak az árusítással 
nem foglalkozó magyar lisztraktárak jog­
talan megadóztatásától, de viszont meg­
követelik a magyar kormánytól, hogy 
álljon el az irt üzérkedő osztrák fiók üz­
letek jogos megadóztatásától.

A félhivatalos által említett másik 
két kérdés, mely fölött most tárgyalásia­
dul a két kormáuyelnök között, a cukor- 
kérdés és a fogyasztási adó kérdés olyanok, 
a melyeknek nem is szabadna többé kór 
dóseket képezni, mert hisz ez^k törvény 
ben s az Ausztriában csaszárparagrafas 
alapján életbelépett kiegyezésben teljes 
szadályozást nyertek. D? hat az osztrákok 
nem tudnak ebbe beienyugodni s folyton 
bolygatják ezeket a dolgokat. Különösen 
a fogyasztási adók rendezése faj nekik s 
egyre fölpanaszoljik annak az égbekiáltó 
igazságtalanságnak a megszüntetését a 
mely megfosztja őket annak lehetőségétől, 
hogy a náíuuk elfogyasztott szesz u*án is 
ők vásrják zsebre a fogyasztási a lót.

Igaz hogy ennek a cuiar igazsagta- 
lau-ágnak a megszüntetéséért is meg kel 
lett fizetnünk a sarcot az osztrákoknak 
kvótánk felemelésével, de ez nekik nem 
elég, ők a magyar birkának nemcsak a 
a gyapját, hanem a bőrét is akarjak.

Tárgyaljunk tehát tovább is a jó 
szomszéddal, míg végkóp le nem tárgyal 
tűk Magyarország egész gazdasági léteiét 
bogy csakhamar utána hulljon közjogi ló­
telünk is. mely amúgy sem ér egy ütet 
taplót.

* E gy gyilkos paragrafu s. A
végrehajtási eljárásról szóló 1881. évi LX. te. 
156. szakasza ez a gyilkos paragrafus, amely­
nek nagyr.sze van abban, hogy a magyar föl­
desgazda földönfutóvá válik. Ez a törvénysza­
kasz ugyanis megengedi, hogy azok a kisgazda 
is árverezhetők legyenek, akik személyileg nem 
tartoznak ugyan, de az a szerencsétlenségük, 
bogy látszólagos vagyonközösségben élnek zül 
lés útjára tért atyafiakkal, akik aztán a rom­
lásba magukkal rántják az ő birtokostársukat 
is. A végzetes hiba ott kezdődik, hol a telek 
könyveket ahhoz nem ér ő emberek szerkesz­
tették meg annak idején, akiket, mert inasra 
valók nem voltak, a protekció a kataszterhez 
juttatott be. A bail aztán, ami ebből a meg 
bizhatatian telekkönyvszerkesztésből sarjadt, 
megnövelte ennek a 156. § nak becsusztatása 
a törvénycikkbe, mert ez szabadkezet enged 
a harácsoló uzsorásoknak, akik szívesen nyuj 
tanak hitelt egy könnyelmű, vagy megszorult 
atyafinak s mikor aztán fizetni nem tud, az 
egész család osztatlan birtokrésze dobra kerül 
s pusztulnak azok is, akik munkájukkal, taka­
rékoskodásukkal a gyarapodást érdeméinek 
meg. Gidótalvy István, királyi közjegyző, most 
országos mozgalmat indit e gyilkos törvény­
szakasz törlésének kérésére s lelhivja mind 
azokat, akik e szakasz rombolásait megfigyel­
ték, hogy annak mielőbbi törlésére fogjanak 
össze.

H í r e k .
Péce, 1902. március 12.

A  bankarleány szerelm e.
Egy rendkívül érdekes s igy nem min­

dennapi szerelmi regény közeledik a szenzá­
ciós befejezéshez, melynek titokteljes bonyo 
dalmairol sokat beszélnek most a fővárosban. A

regény hőse a budapesti Nemzeti Színház egy 
fiatal, kiváló művésze, a ki tehetsége révén 
rövid idő alatt ismertté és kedveltté vált a 
főváros társadalmában is A hősnő egy dús­
gazdag leány, az ország eiső pénzügyi tekin­
télyének, egy budapesti hatalmas bank vezér- 
igazgatójának a leánya.

A regény elérkezett az utolsó fejezethez. 
A hős és hősnő egymáséi lesznek. De izgató 
részletekben igen gazdag a szerelmi frigy 
előjátéka.

A Nemzeti Szinháznak mindenképpen 
szerencsés művészébe a budapesti bankárieany 
lett halálosan szerelmes. Ezt megelőzőleg azon­
ban egy fővárosi tisztviselő leánya öngyilkossá 
lett, szinten a művész iránt való reménytelen 
szerelem miatt.

A budapesti pénzkirály leánya természete­
sen többet remélhetett. Apja, akivel a kor­
mánykörök adandó financiális összeköttetésben 
vannak, eleinte hevesen ellenezte a szép haja­
don szerelmét.

A leány öugyilkossággal fenyegetődzótt. 
A bumigazgaió milliomos családja erre enge­
dett, ameoyiben alig nóaány hónapja szenve­
dett suiyos csapást, mikor a pénzember fia 
öngyilkossá lett, szin'én szerelmi ügyből k i­
folyólag.

Hosszas küzdelem uián a szülők végre 
beleegyeztek a házasságba. De ez a hős ré­
széről is lemondassál járt. A művész ugyanis 
a házasság elölt lelép a szmpadró , ahol pedig 
a legutóbbi sikerei után tüneményes karrier 
várt ra. Azt mondják, bankhivatalnok lesz és 
tekintve, hogy a nagy pónzziraly lesz az apósa, 
bizonyosan boldogunn is K g az uj pátyán.

A tövaros köreiben egyre ve-zii ez a 
dolog a titok jeiiegeből. Azt üiszik, rövidesen 
az e jegyzések rovatáoa kerül a szereplők neve, 
akiknek szerelmi regénye igazan a legérdeke­
sebbek közül való.

A dogok ilyen állasában nincs ok rá, 
hogy a szereplők neveu eltitkoljuk. A szóban 
forgo fiatal színész: Beregi Oizkar, a Nemzeti 
Színház fiatal lírai szerelmese, a szép leány 
pedig a budapesti Hóéiban* nagyhatalmú, dús­
gazdag vezerigu'.gaiojanak a leánya.

N a p ir e n d  1 9 0 2 . m á ro in s  1 3 -á n .

N a p ta r  : szerda, márc. Iá. — Hóra. kath. : 
Nicefor. — Prot. : Koderik. — viorog-k?!. : ;febr. 28.) 
Vazul. — /.sulo : Vesdar 4. — Nap kel tí óra 2 
perckor ; nyugszik 5 óra 44 perckor. — Hold kél 7 
óra 33 perckor reggel ; nyugszik 10 óra 8 perckor 
este .

Idöjeleea. A központi meteorologiai intézet 
jelzése szerint : enyhe idő, éjjeli fagy. délen és kele­
ten elvétve csapadék várható.

K ö z ig a z g a tá s i b iz o tts á g i ü lés  a városhá­
zán d e. 10 orakor.

S zín h áz : leszállított helyárakkal i.Hegváttó*, 
a passiójátékosok lellépte.

— (Kariad tanao «elnök ) A király
az igazságügy miniszter előterjesztésére Süteö 
Rudolf kúriai bírót a magyar királyi Kuriáooz 
tanácselnökké kinevezte.

— (K oronaügyészi helyet*©») 
Raise Andor, kassai kir. ítélőtáblái bírót a 
koronaügyészséghez koronaügyészi helyettessé 
nevezte ki a király.

— (TJJ Í t é l ő t á b l á i  b i r ó  ) Dr. Dobi 
Imre, pécsi kir. törvényszéki bírót, a pécsi 
kir. ítélő Táblához ntrová nevezie ki a király.

— ( N é v m a g y a r o s í tá s . )  Laufcr Já­
nos, pécsi na. kir. kulturmérnóki vizmester* 
növendék, vaiamint kiskorú Karoly fia vezeték­
nevének Lukacsra kért átváltoztatása bélügy 
miniszteri engedelylyel megengedtetett.

— ( K ü ld ö t t s é g  a  f ő i s p á n n á l . )  
Ma délelőtt a pecsváradi járásból egy küldött­
ség tisztelgett báró Fejérvdry Imre dr. főis­
pánnál. A küldöttséget Egrg Dezső dr., orsz.
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képviselő és Simonfay János vezették a fő­
ispán elé s előadták a küldöttség kérelmét a 
pécsvárad szederkényi törvényhatósági közút 
létesítése tárgyában, hogy az Szellő, Püs­
pök S/ent - Erzsébet és Kékesd községek 
érintésével vezettessék. — A küldöttségben 
a jelzett községek elöljárói, bírái és (öldbir 
tokosai vettek részt s a főispán a küldöttsó 
get szívesen fogadván, megígérte, hogy kérel­
mük jogos elbírálás alá fog vétetni.

— (A  „Pécsi zenekedvelők egye- 
sülete“ ) március 23 án d. e. 11 órakor 
Pécs város közgyűlési termében (városház II. 
emelet,) évi rendes közgyűlést tart, melyre a 
t. c. tagok meghivatnak. Tárgysorozat : 1) 
Elnöki megnyitó. 2) Titkári jelentés. 3) Pénz­
tári jeletés, a felmentés megadása. 4) Folyó 
évi költségelőirányzat. 5) Indítványok.

— (Jogászaink m árciusi ünne­
pélye.) Március 15-ikének hagyományos 
megünneplését a pécsi joghallgatók ismét a 
Vigadóban tartják meg. Az ünnepély műsora :
1. Elnöki megnyitó beszéd. Cvetkovics Lajos.
2. Talpra magyar 1 Szavalja ifj. Némethy Jó 
zsef, 3. Márciusi napok. Irta és felolvassa 
Jeszenszky Mihály, az Olvasó kör alelnöke. 4. 
Magyar nóták. Előadja a Jogászbania, 5 Márc. 
15. költemény Végh Lajostól. Szavalja Vérfy 
Aladár, 6. Záróbeszéd. Tartja Fischer Miklós.
7. Rákócy induló. Előadja a Jogászbanda.

— (A  pécsi H ath . K ör) legköze­
lebbi lelolvasó estélye vasárnap március tizen- 
hatodikán lesz, melyen Szakovics Oltó dr. Pécs 
városának régészeti emlékeiről tart felolvasást, 
kiemelve azoknak különösen művészi értékét, 
Szikora Gyula bányamérnök szavalatával, 
Jellassichné Csurgay Adél énekével, Jánossy 
Bóláné zongorajátékával vesz részt az estélyen, 
melyen Neumayer Dezső két költeményét ad­
ják elő. Ezen kívül még pénteken (e hó 21- 
ikén) lesz felolvasó estély.

— (A pécs-baranyai vendéglő­
tök ip artársn lata) tegnap délután négy 
órakor tartotta a Nagy Vigadóban rendes évi 
közgyűlését Bollinger András elnöklete alatt. 
A közgyűlés tudomásul vette a választmány 
évi jelentését, mely a Dollinger András ügy­
buzgó elnöklete alatti választmánynak sikeres 
működését tartalmazza. Azután a pénztár­
nok jelentését és a számvizsgálók jelentését 
fogadták el s a számadásokra nézve minden 
rendben lévén, a felmentvényt megadták. Ellen­
őrnek megválasztották Udvardy Nándor ven­
déglőst. A közgyűlés végül Udvardy Nándor­
nak a borfogyasztási pótadó elengedésére nézve 
előadott indítványát tárgyalta, melyet illetőleg 
elhatározták, hogy a választmány tegye meg 
e tekintetben az ipartársulat nevében a szük­
séges lépéseket. Ebből is latható, hogy az 
ipartársulat a vendéglősök érdekeit mennyire 
szivén viseli ; ép ezert kívánatos, hogy a ta­
gok is minden tekintetben szivükön viseljék 
az ipartarsulat ügyét s a választmányt min­
denkor segítsek a kitűzött feladatok elérésében.

— (S o ro z á s  P é c s e t t . )  Pécsett a so­
rozás a jövö hó 26., 28. es 29 dik napjain 
tarlatik meg. Az 1881. evben született had 
kötelesek huszonhatodban, az 1880. és 1879. 
évben született hadkötelesek pedig húszon 
nyolcadikén kerülnek sorozásra. Huszonailen 
cediken mind z három korosztályba tartozó, 
nem pécsi illetőségű, de állítási engedélyt 
Pécsett nyert hadkötelesek soroztainak. A so­
rozás a Scholz-fóle sörházban tartatik meg.

— (Dom bóvári Erzsébet-kórhás.)
A dombóvári vöröskereszt fiókegylet közkór­
házat akar létesíteni s arra a gyűjtést már 
meg is indította. A kórház létesítése most egy 
hatalmas lépéssel jutott előre a megvalósulás 
stádiumában, mert Esterházy Miklós herceg 
megfelelő nagyságú telket engedett át a kór­
házépítésre és azt alapitó oklevélben biztosí­
totta a kórház számára.

— (A V öröskeresztegylet k ö ­
réből.) Mária Valéria főhercegnő, a ma­
gyarországi Vöröskereszt-egylet fővédnöke, azon 
egyesületi tagoknak, kik az egylet körül ki­
váló érdemeket szereztek, sajátkezű aláirásá- 
ellátott diszokmányt küldött. Ilyen diszokmány 
nyal lett kitüntetve jánosi Engel József, a 
baranyavármegyei egyesületi választmány tagja 
és Hirsch Ödön, a dombóvári fiókegylet pénz­
tárosa.

— (A bányászati és kohászati 
egyesület) pécsi fiókja folyó hó tizenötö­
dikén (szombaton) délután 5 órakor ülést tart 
a városháza közgyűlési nagytermében.

*- (Jelentés a vízről.) A Tettye 
forrás vízszolgáltató képességéről a tőmérnöki 
hivatal a kővetkezőket jelenti : A víztartók 
tele vannak ; a tettyei forrás vízszolgáltató 
képessége folyó hó 12-én reggel 6650 köb 
méter.

— (K atonai kinevezés.) G sch tc in d  
Sándor, a pécsi egyházmegyében, a 44-ifc 
gyalogezred póttartalékában (lakóhelye Bog- 
dása) 2-od osztályú katonai káplánná kine­
veztetett.

— (A pécsi vendéglősök szó 
davisgyárszövetkezete) tegnap délután 
3 órakor tartotta meg évi rendes közgyűlé­
sét Dollinger András elnöklete alatt a Nagy 
Vigadóban. A közgyűlést már március 4-dikére 
egybehívták egyszer ; de a tagok csekély szá­
mának megjelenése miatt nem tartották meg. 
A tegnapi közgyűlésre sem nagy számban jöt­
tek össze a tagok, pedig a szövetkezet min­
den tekintetben megérdemli, hogy tagjai lel­
kesedéssel munkálkodjanak a közös érdek
előmozdításán. Az igazgatóság jelentése a múlt 
évről örvendetes tudomásul szolgált, mert a
szövetkezet erősbödését jelentette minden ol­
dalról. A zárszámadások szerint a szövetke­
zet vagyona 40.526 kor. 22 fillér ; nyeresége 
a múlt óvbeu 2000 korona, melyből 1000 ko­
ronát osztalékra fordítanak. Ezeket a jelenté 
seket tudomásul vevén, a felmentvény meg­
adása utáu a közgyűlés véget ért.

— (A  Péca-bndai k ü l r .  kath 
kör) folyó hó 16-an (vasárnap) este 8 orakor 
tartja utolsó böjti felolvasását, melylyel kapcso 
atban márc lö.tkéaek ünnepélye isrnegtarta 
tik. Felolvasást Gyömörey Zsigmond és Döméi 
Anzelm tartanak. Hazafias költeményt Vérfi 
Aladár és Metz A. joghallgatók szavalnak. Ez 
alkalommal a Jogász banda több zeneszamot 
ad elő.

— (K oh olt rablótám adás.) Rákos 
Ferenc, rácvárosi lakos, tegnap este azt jelen 
tette a rendőrségen, hogy a budaikülvárosi 
tégluegetőknéi három ember megtámadta s 
tiz forintját elvette s még jól el is vertek. 
A rendőrségi vizsgálat azonban kiderítette, 
hogy a rablótámadásból mi sem igaz ; csak 
az igaz, hogy Rákost megverték, mert egy 
ismerősétől, ki megvendégelte, sonkát akart 
lopni. Az asszony kiabálására, ki a y6Qdóg
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— A Bedő kávé házban ma,
«Stltörtököu fiáé Guszti zenekara hangversenyei.

3,~X. -T -  —

Művészit, irodalom.
O  Heti műsor. Csütörtökön, márc. 13- 

án leszállított helyárakkal «Megváltó». (Passió 
játékosok fellépte.) — Pénteken, márc. 14-én 
•Lotti ezredesei*. — Szombaton, márc 15-én 
«IV-ik László». (Díszelőadás.) — Vasárnap,
márc. 16 án d. a. «Boccacció* ; este <Pá-

*  1

holy.*
O  Leszállított helyárak mellett lép­

nek lel holnap (csütörtökön) utoljára az ó-bajor 
passió játékosok, előadván a „Megváltó* cimti 
bibliai drámát. Az igazgatóság a héttői ifjúsági 
előadásokon szokásos mérsékelten leszállított 
helyarakat alkalmazza a holnapi előadásnál, 
hogy mindenki megnézhesse az érdekes előadást.

□  A magánménesek összeírása. Da­
rányi miniszter is cet hasznos újítást fog életbe 
lép*etni lótenyésztőink és ménestulajdonosaink 
érdekében ; ősszeiralta ugyanis megyénként 
az országban levő magánménesek lótszámátf 
azt is, hogy az egyes ménesekben minő fajta 
lovakat tenyésztenek, mennyi a tenyészkancák 
száma, minő méneket alkalmaznak az anyag ja­
vítására stb. Eddig mintegy 350 magánmé­
nesről érkeztek be mindezen adatok, melyek 
könyvbe feldolgozva lógnak a nyilvánosságnak 
átadatni és pedig a külföld számára valószínű­
leg német nyelven is. Ez által úgy a hazai, 
mint a külföldi vevők közvetitők nélkül is 
hiteles forrásból fogják megtudhatni, hol és 
minő lóanyagot találhatnak nagyobb számban 
és igy vevő és tenyésztő közvetlenül fognak 
egymással érintkezhetni.

Q  Szőlőbirtokosok figyelmébe. Van-e
szőlőbirtokos ki ne ismerné „A szőlő helyes 
metszése41 című könyvet, mely a szőlő met 
szési módjait tárgyalja. A helyes metszés áltaj 
lokozzuk szőlőink termőképességet és jövedel­
mét. E hasznos könyv négy év alatt a harma­
dik kiadást érte. Irta Maurer János. Megrendel­
hető a szerzőnél. — Kecskemét, — ára fűzve 
2 kor., kötve 2 kor. 50 fill.

Táviratok.
— O rszág gyű lés, (á  .Pécsi 

Figyelő4* eredeti tavirLU.) A képviselőház 
mai ülésén a Jöldmivelésügyi tarca költ 
oégvetésehez Ötvös Balint" tartott beszé 
det, melyben helyteleníti a vadászati tör­
vényt, sokalja a lótenyésztési költséget, 
követeli a gépügyuökök visszaéléseinek 
megrendszabaíyozasat. Szociális szempont 
ból karh itatja a birtokmegosztás nagy 
egjenlőtienseget s követeli a kötött bir 
tokok parcellázását, a katonaság szabad 
ságolásat a mezei munkák idejére s az 
önálló vámterület berendezését. Minthogy 
a kormány gazdasági politikája iránt nem 
viseltetik bizalommal, nem fogadja el a 
köitségvetést-

Feilit̂ sch Arthur báró beszélt még 
a költségvetés mellett ; azután Vlassics 
Gyula kultuszminiszter válaszolt NessiPál 
interpellációjára, melyet ez a német 
nyelvnek a fővárosi elemi iskolákban való 
tanítása miatt hozzá intézett. Wlassics 
kijelentette, hogy a német nyelv tanítása 
az elemi iskolákban nem kötelező s igy 
ha a fővárosi tanács a német nyelv ta­
nításának eltörlését határozza el, ó ezt 
helybenhagyja.

Ezután Lengyel Zoltán a Kossuth- 
szobor, Nesst Pál pedig a szabadsága- 
bor ügyében terjesztettek elő interpellá 
ciókat. Mindketten lelkesen emlékeztek 
meg Kossuth Lajosról és a szabadságharc 
hőseiről.

cPapp Zoltán az uj országház ügyé­
ben, Sehess Dénes peiig a román nem­
zetiségű egyetemi ifj^k politikai mozgalma 
tárgyában interpelláltak.

— H en rik  h erceg  búcsúja  
R o sew elttö l. (A „Pécsi Figyelő4* ere­
deti távirata) Henrik herceg Amerikából 
való eltávozása előtt rendkívül szivélyes 
hangon tartott táviratot intézett T^oseweldt 
elnökhöz, megköszönve a szives fogadtatást 
Roseweldt válaszában örömének adott ki­
fejezést a herceg látogatása fölött, mely 
Németország barátságának bizonyítéka. 
Köszöni a látogatást a maga, családja és 
az Egyesült Államok nevében.

— Az előfizetés! díjakkal hát­
ralékban levő t. előfizetőinket hátralékait 
mielőbb szives beküldésére kéri a kiadó- 
hivatal.

Laptulajdonob Felelős aierk<»*itó»
SZAUTTEK GUSZTÁV PLEIN INGER FERE? C

Segédszerkesztő
HONTHY ISTVÁN.

/A-T»V \ \

A R lc h te r - f ó l e

L minent. Caps, comp.
Horgony - Pain - Expeller

egy régi ki|»iól>áit háziszer, a mely 
már több mint 33 év óta meg-
bizliatóbedörzüoléfcűlalkalmaztatik 
készvénynél, csnznâl és meghűléseknél.
Intés. Silányabb utánzatok miatt 
- -  ■ ■ bevásárláskor óvatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a„Horgony“ védjegyei 
és a „Richltf" ez'gjegyzéssel fogad­
junk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár:T ö r ö k  
J ó z s e f  gyógyszerésznél 
B u d a p e s t e n .
h le Hier F. Áú. es túr sa,Cián*, pé kir. udvari «F.tllitók.

Rudolstadt,

KERDL LAJOS
Ç ezelőt t Berecz Károly)

fűszer-, bor- és csemege-kereskedése
P écsett.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát 
mindennemű fűszer és csemege-cikkekben

a böjti idényre u. m. :
EMENTHALI 
GORGONZOLA 
SZTRACH1NO 
ROQUEFORT
TRAPPISTA 
IMPERIAL 
ROMADOUR 
PUSZTA DORY 
LIPTAI /
KÁRPÁTI GROJI

ANGOLNA 
SZŰZ HERING 
HOLLANDI HERING 

* PÁCOLT „ 
OROSZ HAL 
SZARDÍNIA 
PISZTRÁNG 
THUN HAL 
SZARDELLA 
ASPIK HERING * 
SZARDELLA CSIGA 
SPROTNI MARINIROZVA 
FÜSTÖLT PICKLING 
PRINCESS HERING

'• ✓V ,

E g y ed ü l csak  nálai
a va lód i

kapható

S zic ília i co gn a c,
mely különösen b etegek n ek  

o rv o sila g  van aján lva.

Naponta fri s

GRAHAM-ksnyér
g y o m o r b a j o s o k n a k

a s z t a l i -  és
pecsenye-borok
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M a k u la tu ra -p a p ir
O O olcsó á rért O O

O k: a  p  h a t ó  O

A „Pécsi Figyelő44 kiadóhiva­
talában, Pécs, Mária-utca l-ső 

sz., I ső emelet. -

■•'tr.'* 1- HH.

A belvárosi k irá ly -u tcáb an
egy 2 emeletes nagy bérház
kér utcáról bejáróval, előnyös f e lt é ­
te le k  m e lle tt  eladó.

Bővebb értesítés kapható k ir á ly  
u tca  38 . szám  alatt.

MEGHÍVÓ
A Kácsfalu-BoEmány községi hitelszövetkezet

lfll. rendes közgyűlése
1902. m árciu s hó 31. napján  d. u. 2 órakor

Kácsfalun, a szövetkezet üléstermében
fog megtartatni, melyre a t. ez. szövetkezeti tagok tisztelettel meghivatnak.

T Á R G Y A I :
1. Igazgatósági jelentés.
2. Az évi számadás jóváhagyása és a íelmentvény megadása.
3. A jelen szövetkezetnek a ,. Kácsfalu és vidékének önsegélyző egylete, 

mint szövetkezet “-tel való egyesülése.
4. Netáni indítványok.
Kelt Kácsfalun, 1902. március 10.

IG A ZG A TÓ SÁ G .
« V I

fi \\  '

Meghívó.
« ■ ta ra m * . « • *

f W

IRDETÈSEK........
........... jutányos áron a
kiadóhivatalban............

A „KACSFALU és VIDÉKÉNEK ONSEGELYZO-EGY LETE
MINT SZÖVETKEZET"

. . .  vétetnek föl.
rendkívüli

i
1902. év i j
szövetk ezet

Yincelléri állást
keres e szakma minden taendöibe n

jártas
ü g y es, fia ta l, családos em ber.

Bővebb tudósítás nyerhető V örös 
J ó zse f vincellérnél (Rácváros, Ország ut 
2. szám alatt.)

Lárczius hó 31 én d. u 3 órakor K ácsfa lun , a
ü lésterm éb en  log megtartatni, melyre a t. ez. szövetkezeti

tagok tisztelettel meghivatnak.

T Á R G Y A I :
1. Az egyletnek a „Kácsfalu-Bolmány községi hitelszövetkezettel- való egyesülése.
2. Netáni indítványok.
Kelt Kácsfalun, 1902. márczius 10-én.

Igazgatóság

■ 3 t

J

W M . r i v '•  < ,'v« m.

si - - M  

& » «

! . .

Butorraktára Pécs, Forenciek-utca 11. sz.
Van szerencsén a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy 4 5  ó v  óta fen n ­
á lló  bútorüzletem átadása coljából elhatároltam, miként a rendkívül felszap oro­
d ott k é sz le te im e t részben k iá r u s íta n i, kisebbíteni fogom, a ni áltál 
kedvező a lk a lo m  uyilu, k itű n ő  m in őségű  bútorokat es mindennemű 

lak ásb eren d ezési tá r g y a k a t i g e n  j u t á n y o s  á r é r t
beszerezhetni. •
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a lovász-hétéini önsegélyző-szövetkezet megszűnte után fennmaradt
19ÖÖ évet illetőleg.

vagyon végleges felszámolásáról

s'dNcn

1
2
3
4

1
2
3
4

1. Cselekvő állapot

A) V a g y o n  i l l e t v e  k ö v e t e l é s
Bevételi többlet, mint üzleti nyereség . . . . . .
Berendezési tárgyak értéke, illetve eladási ára • • 
Megmaradt áruk értéke, illetve eladási ára • • • 
Könyvkövetelések................................. ....................

a vagyon értéke összesen

II. E?en követelésekre belolyt 1900. évre
Bevételi többlet, mint üzleti nyereség.....................
Berendezési tárgyak e la d á sá b ó l.............................
A megmaradt üzleti árucikkek eladásából • • • • 
A könyvkövetelésekből befolyt..................... • • •

s így volt felosztandó vagyon összesen

Érték
Kor. jfill.

50
210
390
647

78
96
38
88

1300

50
210
390
647

78
96
38
88

1300

-cfl
C/J II. Szenvedő állapot

1

1

B) T e r h e k
50 részvényesnek a törzsbevételek visszatérítése

à 24 korona ...........................................................
50 részvényes közt az üzleti nyeremény feloszlá­

sára à 2 k o r o n a ...................................................
a terhek Összege

IV. A tartozások kiegyenlítésére kiflz. 1900. évre
50 részvényesnek az egy-egy részvényre eső 24

korona mint törzsbetét..........................................
50 részvényesnek az egy-egy részvényre eső 2 ko­

rona, mint nyeremény o s z ta lé k .........................
e szerint kifizettetett

M É R L E G

Érték
Kor. fill.

1200

100
1300

1200

100
1300

Az önsegélyző szövetkezet vagyoni állása volt 1900. évben 1300 korona, mely tőkével szemben a terhek 1300 koronát tettek.
Az önsegélyző szövetkezet megszűnte után befolyt készpénzben 1300 korona, a terhekre kifizetve lett 1300 korona.
S igy a szövetkezet végleg felszámolván, semminemű vagyon felosztatlanul, sem pedig tartozás kiegyenlítetlenül fenn nem maradt 

Kelt Lovász-Hetényben, 1902. évi márczius hó 7-én.

C é g f e l s z á m o l ó  i g a z g a t ó s á g i  t a g o k :
B a y a r  J ó z s e f  s. k. T h ir in g e r  J ó z s e f  s. k. H o o h r e in  G y ö r g y  s. k. G u n g l G á sp á r  8. k.
K n n g l J ó z s e f  s. k. S tra u b  M ih á ly  s. k. K n n g l  L ő r in c *  8. k. G u h r  J ó z s e f  s. k.
A m a n n  M ih á ly  8. k. A m a n n  J á n o s  8. k. T ie s z t l  H e n r ic h  s. k.

Hogy a jelen cselekvő és szenvedő vagyoni állapotot, valamint a mérleget magában foglaló végleges felszámolási kimutatás az 
általunk vezetett üzleti könyvek nyomán lett egybeállitva, s hogy ezen számadás üzleti könyveinkkel mindenben egyezőnek találtatott, 
ezennel hitelt érdemlőleg igazoljuk.

Lovász-Hetényben, 1902. évi márczius hó 7-én.
A f e l ü g y e l  ő-b i z o 11 s á g :

A u th  A n t a l  s. k. B a y e r  J ó z s e f  s. k. S t ie fe l  J á n o s  s. k. H e in g  M á rto n  s. k.
S tu m p f K r is t ó f  s. k felügyelő-bizottsági elnök. felügyelő-bizottsági tag. felügyelő-bizottsági tag.

felügyelő-bizottsági tagok.

A RÁC - MECSKEI ÖNSEGÉLYZŐ SZÖVETKEZET felszámolási kimutatása
1901. évi január hó 1-ig terjedő Időről.

i
I . C s e le k v ő  á l la p o t

É r t é k
II . S z e n v e d ő  á l l a p o t

1
Ér t é k

K. | f. K. | f.

A) Vagyon, i l le tv e  k ö v e te lé s : B ) T e r h e k :
1. Készpénz ................................................................................. Mayer András rácmecskei lakosnál fennálló tőke tartozás
2. Árukészlet és berendezési tárgyak átvételéért Kleisz Pé- és k a m a t .......................................................................... 117 —

té r tő l ................................................................................. 800 2. Löffler Henrik rácmecskei lakosnál fennálló tőke tartozás
8. K övetelések ............................................................................. _ _ _ és k a m a t .......................................................................... 292 48

a) hitelre kiadott áruk é rték ö sszeg e ........................ 853 84 3. 67 —

b) egyéb üzleti követelések Éberling Gyula és társaitól 167 64 4.
mm

Az 1900. évi számadás hírlapi k ö z z é té te lé re ................ 4 —

5 L iilrt f ins» áq h irriptÁfli <) iin b ra 1
Összesen a vagyon • 1321 48

K J  • 
6.

rvuiUUIlL to IlirueicM ulJaKrcI .............................................
Az 1900. évi számadásból felmerült költségek bélyeg és

1 20

postad ijja l.......................................................................... 22 44
7. Bevehetetlen s igy leírandó, de a tömegből megtérítendő

k ö v e te lé sek ...................................................................... 23 22
8. 60 részvényes köv. az önsegélyző szövetkezettel szemben • 794 14

11. Ezen követelésekre 1901. évben befolyt : B. A terhek összege • f 1321 48
1. Áru-készlet és berendezési tárgyak átvételéért Kleisz

P é te rtő l ............................................................................. 800 — IV. A te rh ek  kiegyenlitéRére kiadás :
2. Követelésekre és p e d ig ......................................................... 1. Tőketartozásokra a kamattal együtt Mayer András és

a) a hitelre kiadott árucikkek értékösszegóre a fe- Löffler Henriknek k if iz e tv e .................................. 409 48
lektől beszedve ......................................................

/
353 84 2. Fizetési meghagyásokra k if iz e tv e ............................... 67

b) egyéb üzleti követelésekre Ebei ling Gyula és tár- 3. Az 1900, évi (elszámolásból felmerült költségek posta-és
saitól beszedve ...................................................... 167 1 64 küldönc-dij l e r ó v a ......................................................... 27 64

Az összes bevétel tehát • 1321 i Q
4. Bevehetetlen követelések törlése a részvénytömeg kárára 23 22

I l i i  v o u  u  v u  ő# v  f  v  «v ő  IBI 4:0 5. 60 részvényes a szövetkezeti részvény ta  mellékelt név-
lajstrom tanúsága szerint kézhez v e t t e ................. 794 14

1 1 S igy az összes kiadás tesz • 1321 48

M É R L E G .
Az önsegélyző szövetkezet átlaga tehát 1321 K. 48 f., terhei pedig 1321 K  48 f ., ennek ellenében a szövetkezet feloszlása u tán  befolyt 1321 K. 

48 f. s a iartoeásokra 1321 K. 48 f. kifizetve lett s igy a feloszlott s megszűnt szövetkezetnek sem m inem ű vagyona , sem pedig tartozása kiegyenlítetlenül 
fenn nem m aradt.

Hogy jelen, a cselekvő és szenvedő vagyoni állapotot, valamint a mérleget magában foglaló felszámolási kimutatás az általunk vezetett üzleti könyvek 
nyomán lett egybeállitva s hogy ezen számadás üzleti könyveinkkel mindenben egyezőnek s kifogás alá nem esőnek találtatott, ezennel hitelt érdemlőleg igazoljuk.

Bácz-Mecske, 1902. évi február hó 15-én.
C é g f e l s z á m o l ó  b i z o t t s á g i  t a g o k :

R á o -m e o s k o i ö n s e g é ly z ő  s z ö v e tk e z ő t  p . h.

# A f e l ü g y e l ő - b i z o t t s á g :
Löffler János s- k. Aman Adam s. k. Keppner Gát pár s. k Süniek Antal s. k. Hoffmann József s. k Ditricb András s. k. Stiefel András s. k. Streicber József s. telnök, T 1 z b g a 1 o k.

Nyomatott Tatz* Józaet könyvnyomdájában Beesett, 1902




